

## 重点

## 央行年内第二次下调存准率

下调0.5个百分点,可释放4000亿元流动性

新华社北京5月12日电 中国人民银行12日晚间发布消息称,将从2012年5月18日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第二次下调存款准备金率,上次下调准备金率是在2月24日。下调后,大型金融机构存款准备金率降至20%,中小型金融机构存款准备金率降至16.5%。

分析人士认为,在当前经济增速出现下滑的背景下,央行此举意在继续释放流动性。

“从刚刚发布的4月份经济数据看,无论是外贸、投资、税收以及信贷增速,均出现增速放缓现象,央行此时下调准备金率,意在向市场释放流动性,增强经济运行活力。”交通银行首席经济学家连平接受新华社记者采访时表示。

连平说,粗略估算,此次下调可释放银行体系流动性4000亿元左右。

## 头条分析

降准对抗  
经济下行风险

对股市利好,不利于抑通胀

本报记者 桑海波



5月11日,国家统计局公布的4月份经济数据并不好:一季度GDP增长速度仅为8.1%,连续5个季度回落;与此同时,央行公布的数据显示,4月份我国人民币贷款增加额低于市场的普遍预期,新增不足7000亿元;1-4月我国固定资产投资增速创2003年以来的最低值,当前经济增速进一步放缓的

趋势。

汇丰中国首席经济学家屈宏斌表示,“央行降准的意图明显,就是为市场提供相对宽松的流动性。”释放流动性与防通胀,好比跷跷板的两头,降准的负效应不得不防。国家统计局11日公布4月份CPI同比上涨3.4%。经济学家马光远认为,存准率下调后,对未来

CPI的走势也会受到较大影响。

著名经济学者孙兆东也提醒,存款准备金率再度下调,对股市是利好,但不利于抑制通胀。孙兆东称,存准率未来还有下调可能,不过不宜过于频繁,应兼顾通胀情况。马光远则认为,下调存款准备金率的可能性仍然较大,存款准备金率回到18%会更加合理。

## 专家预测

二季度  
有降息可能

中银国际控股有限公司首席经济学家曹远征表示,此次下调存准率并不意外。曹远征曾在今年年初做过预测,认为今年全年大概有四次,目前已经降过两次,至少还有两次的可能性。

中国农业银行首席经济学家向松祚12日表示,央行此次宣布下调存款准备金率,属于“预期内的货币政策行动”。他预期,中国二季度基准利率也有下调可能性。

分析认为,此次央行下调存款准备金率至少有两个原因:首先,近期宏观经济指标不佳,央行在进行货币政策微调的同时,下调存款准备金率有助保持经济增速平稳,保持经济环境稳定;其次,今年一季度人民币贷款增加2.46万亿元,贷款规模仍然偏低,银行流动性紧张的局面仍未得到彻底改观,央行需要为银行注入流动性。(宗禾)

## 国家旅游局:在菲旅游团16日全撤离

若暂停赴菲游,对菲旅游业可能造成上千万美元损失



保卫南海

本报讯 据中央人民广播电台报道,鉴于菲律宾旅游的安全风险,为确保中国公民安全,国家旅游局监管司司长李仁芷透露,16日之后中国所有的旅游团队都将离开菲律宾。

国家旅游局日前在其官方网站发布消息:内地多家旅行

社开始着手撤回自己的游客。国家旅游局监管司司长李仁芷透露,16日之后所有团队都将离开菲律宾。截至目前,中国国旅组织的赴菲旅游的游客已经全部撤回。中青旅在菲律宾的最后一批游客12日返回。

中国是菲律宾重要的游客来源国,中国暂停赴菲旅游将直接挫伤当地的旅游业发展。中国旅游研究院国际所副所长蒋依依表示,如果中方暂停赴菲旅游,将会对菲律宾的旅游业造成上千万美元的损失。



## 上海至菲律宾航班只有3名乘客

本报讯 据《新闻晨报》报道,由于大批游客退团,5月11日凌晨1时上海飞往菲律宾克拉克机场的航班,最终只剩下该报两名记者及一名美籍乘客。记者于5月11日凌晨1时从上海飞往菲律宾克拉克机场。这架原定载满上海游客的包机,最终只剩晨报两名记者及一名美国老人三位乘客。从克拉克机场出关,沿途反复被一脸惊讶的工作人员询问:“就你们三个?”在得到确认的答复后,他们都感觉不可思议。

而对于游客减少最不关心的,就是等候在机场外的诸多出租车司机。对于中菲之间最近的紧张关系,出租车司机吉姆鲁(音译)说,“那是他们的事情”,跟普通民众似乎没有太大关系。他还向记者抱怨说,如果反华情绪进一步蔓延,他的生计会更受影响。

国家食药监局:  
依法查处  
22种假冒保健食品

据新华社电 国家食品药品监督管理局日前发出通知,要求各地食品药品监管部门依法查处22种假冒保健食品,监管部门提醒消费者不要购买这些产品。

22种假冒保健食品包括“帝泽牌健怡胶囊”“悦通牌升泰胶囊”“思路雅牌靓丽胶囊”“豫冠牌迪眼乐蛇力康胶囊”“豫冠牌金眼乐蛇力康胶囊”“海瑞特牌蛇力康胶囊”“芷王牌怡神胶囊”“金鑫玉牌格桑胶囊”“301牌普尔胶囊”“川奇牌安睡胶囊”“清脂苦瓜素”“川奇牌秀姿减肥胶囊”“诺利牌西洋参山药芪梅胶囊”“丽人牌妮可胶囊”“净宝牌圣健元胶囊”“力超牌健力胶囊”“国春堂牌盛仁胶囊”“清脂宝胶囊”“力歌胶囊”等22种产品。

教育部:  
考生答卷  
是国家秘密

本报讯 据《京华时报》报道,11日,教育部公布了《2012年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》。和2009年颁布的考务规定相比,在机密等级上有了显著调整,将评分细则、答卷都列入了国家秘密级事项管理。

新规定调整为:“全国统考的试题(包括带试题内容的答题卡、副题)在启封前属于国家绝密级材料,启封到使用完毕前属于国家机密级材料;答案及评分参考在考试结束后按国家绝密级事项管理,答案及评分参考中的评分参考在考试结束后按国家秘密级事项管理。”

另外,更多的内容也有了保密等级:“答卷(卡)在成绩处理完毕前按国家秘密级事项管理,各学科在评卷时制定的评分细则按国家秘密级事项管理。”

19省区市十八大代表候选人渐次产生

## 工人和女性代表比例提高

本报讯 据《人民日报》(海外版)报道,中共十八大将于下半年在北京召开。十八大代表名额为2270名。根据中央要求,十八大代表选举工作应于6月底前结束。截至本报发稿,已有19个省区市相继公布十八大代表候选人初步人选名单。

从已公布候选人的省区市来看,十八大代表初步人选几个特征明显,可概括为“三个提高”:工人党员代表比例大幅提高,生产和工作第一线党员比例提高,女党员代表所占比例有所提高。此外,在信息公开上,十八大代表选

举也迈出新步子。

工人党员代表所占比例大幅度提高是十八大代表选举最大特点。已公布代表候选人初步人选的19个省区市中,工人党员代表所占比例均有大幅度提升。

以广东省为例,该省十八大候选人初步人选85人,生产和工作第一线党员31人。一线党员中,工人党员代表9人,农民党员代表6人,其他为企业事业单位、区委会代表等。十七大时,广东省有代表68人,一线工人代表仅3人,不到总数1/20。与十七大相比,十八大广东省工人党员代表

所占比例明显上升。

本次代表选举另一大变化是,生产和工作第一线党员数量增加,所占比例有明显提高。在形式上,大部分已公布候选人名单的省区市,都将候选人明确划分为“党员领导干部”及“生产和工作第一线党员”两大部分。

陕西省十八大代表候选人49人,党员领导干部30名,生产和工作第一线党员19名,一线党员约占39%,与十七大相比提高8%。江苏省十八大代表候选人总共84人,党员领导干部51名,生产和工

作第一线党员33名,一线党员约占39%,与十七大相比提高8%。

在已公布初步人选的19个省区市中,绝大部分省区市女党员代表所占比例得到提升。

浙江省十八大代表候选人中女党员代表22人,约占总数的39%,较十七大提高16%。江苏省女党员所占比例约为31%,比十七大提高约10%;湖南省十八大代表候选人中,女党员代表约占28%,比十七大提高约6%;山东省十八大代表候选人中,女党员代表约占23%,比十七大提高约4%。